

“云”联企业“把脉问诊”司法助力复工复产

近日以来,受新冠肺炎疫情影响的,企业陆续复工复产,太仓法院积极贯彻落实市委关于疫情防疫工作部署要求,面对到来的复工潮,主动将志愿服务融入地方发展大局,先后开展法治宣传,为疫情防疫、复工复产提供有力的司法服务保障。

太仓科技创业园的大部分企业目前均已复工复产,太仓法院闻讯第一时间,积极组织园区内企业复工复产,向园区企业宣传运用法律化解矛盾纠纷,针对复工复产“广泛面临疫情期间的劳动

人事、合同履行等方面的法律问题,太仓法院民一庭、民二庭的青年法官便组建帮扶专班,组成要求青年法官志愿服务队伍,于3月5日依托互联网和云技术,在线上为企业答疑解惑,青年法官志愿服务从专业的角度对当下疫情期间企业普遍关心的劳动关系、薪资支付、违法用工、工伤认定、合同履行、企业经营等问题进行细致的解答,提供法律意见和提议,为企业复工复产提供有力的司法保障。

隔离病毒,但不隔离服务,太仓法院

线上“云”联企业的法律咨询服务获得园区企业的一致好评。“园区企业众多,此次‘云’咨询既为企业排忧解难,在特殊时期又避免了过多人员的直接接触,为太仓法院的暖心服务点赞”,园区一家企业的咨询人员说道。面对疫情,太仓市人民法官将一如既往立足本职,多措并举,为打赢疫情防控阻击战和推动经济社会高质量发展贡献司法力量。

(东晓 报道)

苏州社保中心战新冠疫情与企业共渡难关

当前,新冠肺炎疫情防控形势复杂严峻,苏州各企业已于2月10日陆续复工复产,解决受疫情冲击较大的中小企业运营困难,支持企业复工复产是苏州当前最重要的任务之一。作为窗口单位,苏州社保中心积极落实政策,多措并举并争,“疫”报务而不误,各部门党员充分发挥先锋模范作用,坚守岗位,奋战一线,众志成城助力企业共渡疫情。

迅速反应,主动作为出“速度”
面对突如其来的疫情,苏州市政府率先出台苏苏“惠”十条扶持政策,其中“缓

缴社会保险费”受到企业格外关注,市社保中心第一时间响应部署,与市人社、财政、税务、工信等部门共同研究,多次集体会商重要事项,紧跟政策调整业务需求,迅速制定缓缴社会保险费政策实施细则,全力以赴为中小企业保驾护航。

多方宣传,真抵民心显“温度”
在企业复产、参保群众足不出户的日子里,市社保中心通过1048帮帮团,将业务系统调整、业务“在线”办理方式等及时推送给每一个人。同时,通过

“苏州社保”微信公众号开展缓缴社会保险费“线上问答”,利用网络新媒体的交流沟通方式服务企业参保群众。

多措并举,服务保障有“力度”
面对严峻的疫情形势,结合经办服务职能,市社保中心在线下服务不间断的同时,全面推广“苏州社保”微信公众号服务,网上申报等线上平台渠道,开通短信、电话、QQ等绿色通道服务,在最大限度减少人员聚集的同时,积极做好社保业务和公共服务。

(沈晓华 金明)

5方远程连线,28分钟完成刑事案件“云审判”

“我愿意认罪认罚,也愿意赔偿,只希望不要因为我这个过程影响到孩子的未来,我在这真诚地向他们(受害单位)道歉。”3月4日下午,一场远程庭审正在进行,被告人林某留下了悔恨的泪水。同时28分钟,苏州市虎丘区人民法院以在线庭审方式,对这起盗窃认罪认罚普通程序的盗窃案件当庭宣判。

法庭内只有审判员和书记员,公诉人、被告人、辩护人、陪审员其他四方参与庭审人员通过手机或电脑远程连线,全程通过中国庭审公开网直播。

2019年9月底,被告人林某在某市某服务中心,采用撬锁力和小刀切割的

方式,窃取四合投影仪、三星音响和多媒体电视等物品,价值高,其认罪认罚,自愿认罪认罚,主动赔偿受害单位,并取得对方谅解。

在疫情防疫特殊时期,法院与他获机关通过前期沟通,设备调试、模拟测试、沟通协调,快速采取远程网络庭审实现“无接触”审判方式。

办案形式虽有不同,法庭的程序却一样不能少,公诉人宣读起诉书,宣读认罪认罚书,辩护人陈述、被告人陈述、审判员宣读判决书……与线下庭审并无二致,充分体现了被告人及其辩护人的诉讼权利。

被告人林某当庭认罪认罚,被判刑

两个月、缓刑三个月,并处罚金一千元。核实庭审笔录后,通过扫描二维码,法官、检察官、被告人等人分别通过手机完成了在线签字。

当天下午,法院还有另外3起刑事案件通过远程庭审的方式进行,庭审过程合法、有序、高效。“承办案件的虎丘法院刑庭副庭长江修磊表示,在疫情防疫攻坚的关键时期,确保各种案件都庭审的情况下,对刑事案件采用云审判方式,既可以避免人员聚集导致的疫情反复,还可以提高司法效率,同时充分保障被告人权益。

(沈科 金明)

共享汽车并非无主物
自作聪明终获刑

近年来,随着共享经济的快速发展,共享汽车也逐渐普及。本来,共享汽车是为了让大家出行更加方便,然而偏偏有人动了歪脑筋,企图将共享汽车据为己有,变“共享”为“独享”。近日,被告人王某因盗窃共享汽车被苏州虎丘区人民法院以盗窃罪判处有期徒刑三年,并处罚金人民币三千元。

2019年5月初,王某在停车场看到一辆共享汽车似乎没锁门,他拉了拉车门,果然可以打开,王某随即开车将车开至自己家的住处,他怕车内的拆除车锁的GPS定位装置,然后驾驶车驶至山下老家安置,企图逃避追踪。半个月后,王某如法炮制,在其自家的停车场内又放置一辆共享汽车。

本以为自己的计谋天衣无缝,没想到最终还是被警方人赃俱获。经鉴定,被盗的两辆共享汽车价值人民币7万余元,法院审理认为,王某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪,依法应追究刑事责任,据此作出上述判决。

法官提醒,共享汽车作为共享经济的产物,弱化了所有权,更加强调使用权,但共享汽车并非无主物,随意侵占、窃取、私藏,都将共享汽车变成监管公司的财产权,也必将受到法律的严惩。

(刘青)

张家港开发区市监查处一起假冒医用口罩案

当前新冠肺炎疫情肆虐,全国疫情,市民外出必须戴口罩,口罩尤其是医用口罩一时间成为紧俏热销产品。目前张家港除在疫情防控期间网站上有限量的口罩销售外,基本很难买到医用口罩,最近还在网上抢购的口罩价格却比平时高出几倍,“医用口罩”,而且价格很便宜,这到底是怎么回事呢?

2月11日,她拨出新的电话到张家港开发区市监分局,市民反应,位于杨舍镇大庄村某小区一小程序在售卖假冒口罩,她第一时间一起报案。该分局接到电话后,立即派出执法人员赶赴现场,进行执法检查,检查中发现举报人举报的小程序销售的口罩各为一次性使用口罩,包装袋正面标识内容为“河南新御美集团”,生产许可证编号:豫食药监械生产证20180141号,“产品注册证编号:豫食药监械(准)字2014第2640367号”,“执行标准:YZB 2-2009”,反面标识上还有“医用”等完全符合医用口罩包装的信息,但经产品检验执法人员现场与河南新御美集团向省局出具的资料内容核对,确认小程序销售的口罩属于仿冒假冒及侵犯注册商标专用权的产品。执法人员要求她立即下架联系了小程序销售的提供货源和地址至甲某,在对甲某的仓库及供货来源地一并扣押制假口罩后,由她拨出电话向王某得到答复,在她拨出电话,甲某及小程序均涉嫌销售假冒及侵犯注册商标“假冒”的口罩。

经初步调查,王某及小程序涉嫌销售假冒及侵犯注册商标“假冒”的口罩。

(陈志良 采访)

服务疫情防控 助力复工复产

云网融合 安全可靠 值得信赖

现在办吧